

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Évesz évre 4000 K fél évre 2000 K, negyed évre 1000 K. Hirdetésekre fizetendő.
Egyes szám ára darabonként 100 korona.

Feloldószerkesztő és kiadó:
DINKÖREVE NÁNDOR.

Barokkosság és kiadóhivatal:
Dicszereve Nandor könyvnyomdája Czellőmőkön, ide költözött a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindenemő pénzületek.

Férfiruháját
varrassa Kemenez-megyei Wernitz Alafár Férfiszabónál, akiknek üzletéből mérték után a legdivatosabb szabásban és bárhol hirdett árán olcsóbban, gyorsan kerülnek ki a kifogástalanul elkészített öltönyök **Javitások, vasalások elfogadottak.** 1753

A pénz.

Valamikor nagyon jól mulattunk a Göre Gábor bíró ur eszejárásán, aki úgy akart a bajokon segíteni, hogy meg kell indítani a bankómasinákat - hadd dolgozzanak azok éjjel-nappal, hogy sok juthasson mindenkinek azokból a tarka papírosokból, amit pénznek szokás nevezni. Ha a bankómasinák szorgalmas kezelése elhozna a bajok számára az orvoslást s a nyomorgók és boldogabb időt áhítozók számára a szebb napok hajnalát, akkor mi nagyon boldogok lehetnénk. Ha a pénzügyminőség mulatón a jólét lokát, akkor mi valóságos Eidorádóban élénk, hisz Diogenes lámpájával kell keresni azt az embert, aki ma nem milliomos. Hisz maholnap leszakadna a zsebünk a súlyos papírkötegek alatt, ha a pénzügyminiszter ur bölcsessége nem nyírna le kisé a pénzek szelvéit s nem szabta volna az új ezerkoronásoknak csak olyan nagykra, mint egy két koronás. Igaz, hogy értékre nézve nem tudta olyan nagyra szabni.

A pénz azonban, amely után valamikor annyit sóhajtoztunk s amelyből minél többet kívántunk, sajnos, nem boldogít. Úgy vagyunk vele, mint más árucikkkel, ha nagyon sok van belőle a piacon, lemegy az ára. Már pedig pénzből van elég. Helcsinként annyit nyomnak belőle, hogy békeben az Osztrák-magyar Monarchiában nem volt annyira pénz forgalomban. Maholnap oda juttunk, hogy nem lesz több értéke egy pénznek, mint amennyit a papírja kitesz s lassankint olyan fantasztikus számok lesznek rajtuk, hogy hirtelenében ki sem tudjuk mondani. S ebben a számtömegben, ebben a végeláthatatlan pénztengerben uszunk mi, minden remény nélkül.

A miniszterelnök és pénzügyminiszter külföldi utjától, melynek egyetlen célja valamely külföldi kölcsön szerzése volt, úgy látszik tulságos sokat vártunk. Azt hittük, hogy a külföldön már javult annyira a helyzet, hogy hajlandók lesznek segítséget adni. Sajnos, erre a kölcsönre, amelytől pedig gazdasági talpraállításunk nagy részben függ, hamarosan nem számíthatunk. Valamennyien, talán maga a miniszterelnök is tulságos reménnyel néztünk elébe. Aligha lehet róla szó a jövő év elejénél előbb s még az is kétséges, hogy akkor is megkaphatjuk-e olyan feltételek mellett, hogy nem kell legszentebb és legnagyobb jogunkat, örendelkezésünket megcsontítani hagyni. Mert ha megálázó és örendelkezésünket csorbított feltételek szabnak elének, akkor nem

fogadhatjuk el. Nem, még akkor sem, ha tovább kell nyomorognunk. Mi hállások lehetünk a miniszterelnök urnak azért, hogy minden alkalmat megragad a nemzet érdekében s keresi a nyomorúságból kivezető utat és módot, de tudjuk és reméljük, hogy csak addig megy el, amíg olyasmiről van szó, amit nemzeti önállóságunk megsértése nélkül megígérhet. Rabzolgákká még pár milliócuka kedvéért sem lehetünk.

A sághegyi szüret.

A szüret harabba lépve, gabonánk után csokahazánkunk legfontosabb gazdasági tevékenységét, a világhíru magyar bort takarítja be a gazda.
A szüreti idő közben egy pár szót intéznék a sághegyi szőlőbirtokosokhoz, abban a reményben, hogy ez megszólalására e megértésre talál.

Újabb időben azt tapasztaljuk, hogy a mi híres Sághegyi bora nem hi meg művelésben az a nem-szerűség, melyet régen is és szamatra nézve tulajdonítottunk neki. Ha ennek okát vizsgáljuk, arra a megállapodásra kell jutnunk, hogy az alapanyagok nem változtak.

A Sághegy most is ott áll, ahol régen, a szőlőtelek a megőrése ugyanúgy fáradságos és időt nem kímélve megadják gazdáink a munkát. Nem látjuk be tehát, miért kell akkor a borkat rosszabb minőségűre lenni, mint hajdanában. Mostanában a gyümölcsöt elcsúszással okoznak az amogy is a szőlőborkat meg savanyúbbá váto tétel.

A szüret a legfontosabb borkészítési művelet, ennek sikere a borkészítés alapja. A szüret idején a természet azon időpontot jelöl meg, midőn a szőlő fejlődése a teljességbe ér, a tőke nem tepp több cukrot készíteni. Ez az idő a Sághegyen még nem érkezett el, hisz a legnépszerűbb bor szőlők, a rizling meg bogryonyi és komény, nem is beszélve a cukortartalomról, amely most még minimális.

Jelenleg meleg, derült napok jarnak, a szőlő egészséges, egész nyugodtan bevarhatjuk tehát az utóérést, mely utóérés alatt a szőlőszemek kisé megérnek a vízvesztéses folyamatos és cukortartalmuk annál inkább gyarapszik. Tehát a bor minősége kitűnő lesz, hisz ez a cukortartalom alakul a alkohollá, amely pedig kiadja a sokat emlegetett Mollinger fokokat. Kar tehát szakmunkásokkal egy pár hektoliterrel több bort felaidozni az egész természet jószágát.

Tudomásunk szerint a szüreti gyűlés ma lesz, amelyen minden szőlőgazdának elsőrendű érdeke megjelentetni arra irányuló törekvényt kifejtetni, hogy a szüret a vázolt okokból fogva semmi esetre sem kezdődjék előbb, mint **október 16-ike.**

Ezen datum betartása esetén borunk jó minősége biztosítva van. Míg a korai szüret mellett nemet savanyú lesz a borunk. Aki pedig a meghatározott szüretet el tti szedi le szőlőit, azzal a hegyközéig addig jogával fogva szigorúan járjon el.

Sághegyi szőlőgazda

H I R E K.

Hivatalos ídek postás beérkezése. A miniszterium rendelkezést adott ki, amelyben reméltatt arra, hogy a közszolgálatok nyugodt munkakodásának anyagi feltételét miniszter biztosítva vannak, felhívja a közszolgálatokat, hogy az a magán hivatalokban a hivatalos időt pontosan tartassák meg s a magánfeladat előzőekben fogadják.

Hécsök sirtja. Vasárnapban eltemetett 13 hécsök sirtja nagyon elhanyagolt állapotba került. A hécsök mezre vildáról kerültek ide gyűgyűlést keresni, azonban bajuk halalos volt, elhaltak és az itteni temetőben helyezték őket nyugalomra. Hozzátartozók sirtjukat a nagy távolság miatt nem bírtak gondozni, többek hozzátartozója azóta már szintén az örökvilágba költözött, így a sirtok gondozatlannal maradtak. De vannak még jó sirtvek, akik mikor a virágos vonatok állomásonkban atrobogtak és élelemmel, itallal, buzdításal láttak el a haroba induló ifjúságot, nem feledkeznek meg a hécsökről most sem, mikor már örök almuhat alásznak. Tizenhárom elhagyott sirt hozattak rendbe a helybeli ev. udgyelet tagjai a czellőmők temetőben, melyekhez költögethez az alábbiak 1000-1000 koronával járultak hozzá: Déri József, Szarka Jánosné, Vadocz Sandor, ifj. Vadocz Sandor, Berecz Lajosné (sz. Sz. J. Nagy Jánosné, Kovacs Sandor, Vajda Sandor, Horvath Erika, Csipregi Sandor, Erős Sandor, Koczor Jozsef, Szabo Dénesné.

Felgyűléshatalmi gyűlés. A czellőmők ipari és kereskedelmi bizottsága kedden tartott gyűlést, amelyen — ami Czellőmők nem igazán ritkaság — a tagok teljes számban megjelentek. A gyűlésen a tanács megválasztotta a közgyűlést a költségvetést is, amelyet jóváhagyás végett a közgyűlést képviselőtestület elé terjesztettek.

Haldékos. Imás Antal helybeli nyug. mar. kocamester nyje 64 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Szerden délután nagy számú közönség kísérte utolsó útjára.

Bragal a posta. Csak nemrég emelt fel a postadíjakat és mepiut, azt halljuk, hogy a posta tarifáját október 1. től 100 száza lakkal emeli.

Közönség. Vidos Daniel merseváti föld-birtokos, az egyesület világi elnöke 34 kötet, Hukholzer István 2, Nagy Etusa 1 kötet könyvet ajándékozott az ev. ifj. egyesületnek, amely adományokért köszönetet mond az egyesület elnöke. Ezen egyesület ma délután 4 órakor az Arpad-utcai iskola termében választmányi gyűlést tart, melyre szintén hírvak meg a választmány.

Utóelőliert folyamodók figyelmebe. Az utóelőliert folyamodók felek érdekében a közgyűlésségi hatóságok a közönség tudomására hozzák, hogy kivandorúli, utóelőliert, valamint utóelőliert-tartozásai (visum) ügyekben mindenemő közbenjárás felesleges, mivel az ezekkel kapcsolatos eljárás oly egyszerű, hogy azt a hatóságok útmutatása mellett — a felek maguk is könnyen elvégezhetik — és hogy ezen útmutatást és felvilágosítást az illetékes hatóságok díjmentesen megadják. A hatóságok továbbá figyelmeztetik a közönséget, hogy amennyiben közbenjárás a szolgáltatásokat felajánlják, úgy azt ne csak visszautasítsák, hanem a rendőrhatalommal, löszölgőbíróval az illetéket jelentsek is fel.

Hírlapunk nyomdájába egy fia tanoncnul felvétetik.

Eladó ház.

Czellőmőkön az ev. templommal szemben levő ház azonnal eladó. A lakóház két épületből áll, esetleg külön-külön is eladatik. Cim a kiadóhivatalban. 1579

Sághegyen 220 öles szőlőföld, mely betelepítésre alkalmas, azonnal eladó **eladó**

Cim a kiadóhivatalban

Tűzifát hasábt dorongó vegyesfát azonnal és jutányosan szállít Csoknyay József fakeresk

Egy teljesen jó állapotban levő nagy **utazóbunda**

lábzsákkal azonnal olcsó áron eladó Cim a kiadóhivatalban

Németh Edéné női divat szalonja Czellőmők, Deak-u.7

Eváltan úgy gondol mint francia kosztümöt, kápenyt, bluzt, aljat és pougyola készített a legújabb divat után azolid árak mellett. A legizlésebb színösszeállításért és elsőrangú finom kidolgozásért kezeskedünk. Vidéki hölgyek részére szabászi tan. folyamat nyitottunk.

ALAPITTATOTT 1860. ÉVBEN

STERN JOZSEF RT.

BUDAPEST IV. CALVIN TER 1.

Kizárólag előrendműködésben a legelőnyösebb árak.

Női- és férfi ruhászövetek Női-, férfi- és gyermekféhérműek Vászón és mosóárúk

Maradékok rendkívül olcsó áron kaphatók.

